
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DE COORDENADOR

DO CENTRO DE ESTUDOS E APERFEIÇOAMENTO FUNCIONAL

Aos  onze  dias  do  mês  de  fevereiro  de  dois  mil  e  dezenove  (11.02.2019),  às

dezesseis  horas  e  trinta  minutos  (16h30min),  no  Plenário  dos  Colegiados  Sônia

Maria  Araújo  Pinheiro,  reuniu-se  o  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça para  a

Sessão Solene de Posse de Coordenador do Centro de Estudos e Aperfeiçoamento

Funcional  –  CESAF,  sob  a  presidência  do  Dr.  José  Omar  de  Almeida  Júnior,

Procurador-Geral de Justiça. Compareceram ao ato os Drs. Alcir Raineri Filho, Vera

Nilva Álvares Rocha Lira,  José Demóstenes de Abreu,  Ricardo Vicente da Silva,

Marco Antonio Alves Bezerra, José Maria da Silva Júnior, Jacqueline Borges Silva

Tomaz e Ana Paula Reigota Ferreira Catini.  Registrou-se as ausências justificadas

dos Drs. Leila da Costa Vilela Magalhães, João Rodrigues Filho e Elaine Marciano

Pires. Além dos Procuradores de Justiça, compôs a mesa de honra  o  Dr. Luciano

Cesar  Casaroti,  Presidente  da  Associação  Tocantinense  do  Ministério  Público  –

ATMP. Constatou-se ainda as presenças de diversos outros membros e servidores

da Instituição.  De início, a palavra foi concedida ao Dr. Ricardo Vicente da Silva,

Secretário, para a leitura do Termo de Posse do Dr. Octahydes Ballan Júnior no

cargo de Coordenador do CESAF, eleito pelo Colégio de Procuradores de Justiça,

para  mandato  de  2  (dois)  anos.  O  respectivo  termo  restou  assinado  pelo

empossando e pelos Membros do Colegiado presentes. Em seguida, a palavra foi

concedida  à  Dra.  Vera  Nilva  Álvares  Rocha  Lira,  que,  na  ocasião,  deixava  a

coordenação do Centro de Estudos. Registrou que em todos os sufrágios, sobretudo

os “intra-institucionais”, os candidatos devem ser permeados por uma atitude ética e,

uma  vez  encerrada  a  disputa,  cabe  ao  vencido  reconhecer  e  apoiar  o  eleito.

Ressaltou  que  já  se  reuniu  com  o  novo  coordenador  para  passar  todas  as

informações necessárias à transição e apresentou-lhe a equipe de servidores do

CESAF. Desejou  ao  Dr.  Octahydes  Ballan  uma profícua  gestão  e  se  colocou  à

disposição  para  ajudá-lo  no  que  for  preciso.  Na  sequência,  o  empossado

cumprimentou a todos os presentes e iniciou o seu discurso afirmando estar ciente

de toda a responsabilidade do cargo e do dever de dar prosseguimento ao trabalho

que vinha sendo desenvolvido pela Dra. Vera Nilva, que muito contribuiu para o
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aprendizado dos integrantes do Parquet ao longo de diversos mandatos à frente do

CESAF.  Destacou  que  a  vocação  do  Centro  de  Estudos,  a  seu  ver,  é  o

aperfeiçoamento funcional não apenas dos membros, mas também dos servidores,

aqueles  que  efetivamente  auxiliam  nos  trabalhos  dos  órgãos  de  execução.

Parabenizou a ex-Coordenadora do CESAF e o Procurador-Geral de Justiça pela

recente parceria firmada com a Universidade Federal do Tocantins – UFT e a Escola

Superior  da  Magistratura  Tocantinense  –  ESMAT,  disponibilizando  vagas  no

Programa de Mestrado em Prestação Jurisdicional e Direitos Humanos. Registrou

que buscará, sobretudo a partir  da efetiva implementação da Escola Superior do

Ministério  Público,  promover  cursos  de  elevada  qualidade,  na  categoria  pós-

graduação lato sensu, que sejam direcionados aos interesses diretos do Ministério

Público. Disse, por fim, contar com a parceria da Dra. Vera Nilva, por toda a sua

experiência na área, do Colégio de Procuradores de Justiça e do Procurador-Geral

de Justiça para sempre melhorar a qualidade da Instituição. Logo após, os Membros

do  Colegiado  parabenizaram  o  empossado,  desejando-lhe  sucesso  neste  novo

desafio.  Destacaram  o  seu  perfil  estudioso  e  enfatizaram  se  tratar  de  um  dos

Promotores de Justiça mais brilhantes, capacitados e respeitados da Instituição. Os

Procuradores de Justiça renderam elogios também à Dra. Vera Nilva, ressaltando

que a história do Centro de Estudos e Aperfeiçoamento Funcional se confunde com

a da sua própria carreira. Na oportunidade, a Dra. Ana Paula Reigota Ferreira Catini,

em nome dos integrantes da Instituição, homenageou-a pelos relevantes serviços

prestados  à  frente  do  CESAF, presenteando-lhe  com  um  arranjo  de  flores.  Ato

contínuo, a palavra foi concedida ao Dr. Luciano Casaroti, Presidente da ATMP, que,

em  nome  da  classe,  felicitou  o  empossado  por  esta  conquista  e  colocou  a

associação à disposição para auxiliá-lo no que for necessário. Saudou ainda a Dra.

Vera  Nilva  pelos  brilhantes  feitos  alcançados  na  condição  de  Coordenadora  do

Centro de Estudos. Por fim, o Presidente também se manifestou, salientando que a

história da Dra. Vera Nilva está “umbilicalmente” ligada à do CESAF e à da futura

Escola Superior do Ministério Público, cujo projeto de lei, de sua iniciativa, encontra-

se  na  Assembleia  Legislativa.  Cumprimentou-a,  em  nome  da  Instituição,  pelos

serviços  prestados  com  tamanha  dedicação.  Ao  Dr.  Octahydes  Ballan,  ora

empossado,  desejou  sucesso  e  enfatizou  o  seu  forte  vínculo  com a  Educação,
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rogando a Deus que lhe conceda sabedoria e discernimento. Nada mais havendo, a

sessão foi encerrada às dezessete horas e cinco minutos (17h05min), do que, para

constar, eu,_________, Ricardo Vicente da Silva, Secretário, lavrei a presente ata,

que, após lida, aprovada e assinada, será encaminhada para publicação.

José Omar de Almeida Júnior                                                            Alcir Raineri Filho

Vera Nilva Álvares Rocha Lira                                            José Demóstenes de Abreu

Ricardo Vicente da Silva                                                  Marco Antonio Alves Bezerra

José Maria da Silva Júnior                                           Jacqueline Borges Silva Tomaz

Ana Paula Reigota Ferreira Catini
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